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（以下附錄節錄自中華人民共和國財政部的網站，全文可參閱 

http://szs.mof.gov.cn/zhengwuxinxi/zhengcefabu/201506/t20150616_1256783.html） 

    

附錄附錄附錄附錄    

    

关于新型墙体材料增值税政策的通知关于新型墙体材料增值税政策的通知关于新型墙体材料增值税政策的通知关于新型墙体材料增值税政策的通知    

财税财税财税财税〔〔〔〔2015201520152015〕〕〕〕73737373 号号号号    

    

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局，新疆生产建设兵团财务局： 

  为加快推广新型墙体材料，促进能源节约和耕地保护，现就部分新型墙体材料增值税政策

明确如下： 

  一、对纳税人销售自产的列入本通知所附《享受增值税即征即退政策的新型墙体材料目录》

（以下简称《目录》）的新型墙体材料，实行增值税即征即退 50%的政策。 

  二、纳税人销售自产的《目录》所列新型墙体材料，其申请享受本通知规定的增值税优惠

政策时，应同时符合下列条件： 

  （一）销售自产的新型墙体材料，不属于国家发展和改革委员会《产业结构调整指导目录》

中的禁止类、限制类项目。 

  （二）销售自产的新型墙体材料，不属于环境保护部《环境保护综合名录》中的“高污染、

高环境风险”产品或者重污染工艺。 

  （三）纳税信用等级不属于税务机关评定的 C 级或 D 级。 

  纳税人在办理退税事宜时，应向主管税务机关提供其符合上述条件的书面声明材料，未提

供书面声明材料或者出具虚假材料的，税务机关不得给予退税。 

  三、已享受本通知规定的增值税即征即退政策的纳税人，自不符合本通知第二条规定条件

的次月起，不再享受本通知规定的增值税即征即退政策。 

  四、纳税人应当单独核算享受本通知规定的增值税即征即退政策的新型墙体材料的销售额

和应纳税额。未按规定单独核算的，不得享受本通知规定的增值税即征即退政策。 

  五、各省、自治区、直辖市、计划单列市税务机关应于每年 2 月底之前在其网站上，将享

受本通知规定的增值税即征即退政策的纳税人按下列项目予以公示：纳税人名称、纳税人识别

号、新型墙体材料的名称。 

  六、已享受本通知规定的增值税即征即退政策的纳税人，因违反税收、环境保护的法律法

规受到处罚（警告或单次 1 万元以下罚款除外），自处罚决定下达的次月起 36 个月内，不得享

受本通知规定的增值税即征即退政策。 

  七、《目录》所列新型墙体材料适用的国家标准、行业标准，如在执行过程中有更新、替

换，统一按新的国家标准、行业标准执行。 

  八、本通知自 2015 年 7 月 1 日起执行。 

    

  附件：享受增值税即征即退政策的新型墙体材料目录 

    

                                                    财政部 国家税务总局 

                                                       2015 年 6 月 12 日 
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附件附件附件附件：：：：    

    

享受增值税即征即退政策的新型墙体材料目录享受增值税即征即退政策的新型墙体材料目录享受增值税即征即退政策的新型墙体材料目录享受增值税即征即退政策的新型墙体材料目录    

    

  一、砖类 

  （一）非粘土烧结多孔砖（符合 GB13544—2011 技术要求）和非粘土烧结空心砖（符合

GB13545—2014 技术要求） 

  （二）承重混凝土多孔砖（符合 GB25779-2010 技术要求）和非承重混凝土空心砖（符合

GB/T24492-2009 技术要求） 

  （三）蒸压粉煤灰多孔砖（符合 GB26541-2011 技术要求）、蒸压泡沫混凝土砖（符合

GB/T29062—2012 技术要求）。 

  （四）烧结多孔砖（仅限西部地区，符合 GB13544—2011 技术要求）和烧结空心砖（仅限

西部地区，符合 GB13545—2014 技术要求）。 

  二、砌块类 

  （一）普通混凝土小型空心砌块（符合 GB/T8239—2014 技术要求）。 

  （二）轻集料混凝土小型空心砌块（符合 GB/T15229—2011 技术要求）。 

（三）烧结空心砌块（以煤矸石、江河湖淤泥、建筑垃圾、页岩为原料，符合 GB13545—2014

技术要求）和烧结多孔砌块（以页岩、煤矸石、粉煤灰、江河湖淤泥及其他固体废弃物为原料，

符合 GB13544—2011 技术要求） 

  （四）蒸压加气混凝土砌块（符合 GB11968—2006 技术要求）、蒸压泡沫混凝土砌块（符

合 GB/T29062—2012 技术要求）。 

  （五）石膏砌块（以脱硫石膏、磷石膏等化学石膏为原料,符合 JC/T698—2010 技术要求）。 

  （六）粉煤灰混凝土小型空心砌块（符合 JC/T862—2008 技术要求） 

  三、板材类 

  （一）蒸压加气混凝土板（符合 GB15762—2008 技术要求）。 

  （二）建筑用轻质隔墙条板（符合 GB/T23451-2009 技术要求）和建筑隔墙用保温条板（符

合 GB/T23450-2009 技术要求）。 

  （三）外墙外保温系统用钢丝网架模塑聚苯乙烯板（符合 GB26540-2011 技术要求） 

  （四）石膏空心条板（符合 JC/T829—2010 技术要求）。 

  （五）玻璃纤维增强水泥轻质多孔隔墙条板（简称 GRC 板，符合 GB/T19631—2005 技术

要求）。 

  （六）建筑用金属面绝热夹芯板（符合 GB/T23932-2009 技术要求）。 

  （七）建筑平板。其中：纸面石膏板（符合 GB/T9775—2008 技术要求）；纤维增强硅酸钙

板（符合 JC/T564.1—2008、JC/T564.2—2008 技术要求）；纤维增强低碱度水泥建筑平板（符合

JC/T626—2008 技术要求）；维纶纤维增强水泥平板（符合 JC/T671—2008 技术要求）；纤维水泥

平板（符合 JC/T412.1-2006、JC/T412.2-2006 技术要求）。 

  四、符合国家标准、行业标准和地方标准的混凝土砖、烧结保温砖（砌块）（以页岩、煤

矸石、粉煤灰、江河湖淤泥及其他固体废弃物为原料，加入成孔材料焙烧而成）、中空钢网内

模隔墙、复合保温砖（砌块）、预制复合墙板（体），聚氨酯硬泡复合板及以专用聚氨酯为材料

的建筑墙体。 


